

Katedra trestního práva

POSUDEK

PROBLEMY
Téma práce : Trestní soudnictví nad mládeží

Autorka : Lenka Mošová

Vedoucí diplomové práce : JUDr.Mgr.Jiří Herczeg, Ph.D.

Oponent : JUDr.Bc.Tomáš Gřivna , Ph.D.

Autorka zpracovává na 72 stranách textu problematiku trestního soudnictví nad mládeží. Autorka v předložené práci nejprve vymezila základní pojmy nezbytné k pochopení celého trestního soudnictví týkajícího se mládeže a pokusila se nastínit alespoň některé příčiny, které stojí za jejím delikventním chováním. Kapitola třetí se zaměřuje na statistiku protiprávních jednání páchaných těmito skupinami osob.

Historický vývoj této materie je pak v kapitole čtvrté. V páté kapitole se autorka zabývá některými odlišnostmi zákona č.218/2003 Sb. od obecné právní úpravy. Kapitola šestá až devátá je pak věnována opatřením, jež mohou být v rámci platné právní úpravy mladistvým ukládána. Na možnosti jiného řešení protiprávních jednání jsem svou pozornost upřela v kapitole následující, jež pojednává především o odstoupení od trestního stíhání jakožto institutu nově v zákoně zakotveného.

Samostatně je pak zmíněno i řízení u dětí mladších 15-ti let. Autorka neopomenula ani význam probační a mediační služby, jež se významnou měrou podílí na snaze odvrátit mládež od delikventního jednání a nasměrovat tyto osoby k tomu, aby v budoucnu vedly řádný život. V kapitole čtrnácté jsou uvedeny aktuální trestněprávní problémy soudnictví nad mládeží. Kapitola patnáctá a poslední je pak soustředěna na vývoj de lege ferenda.

Předložená práce je zdařilým zpracováním zvoleného tématu. Výklad je vhodně rozčleněn, autorka poctivě pracuje s poznámkovým aparátem i judikaturou. Autorka ve své práci využila přiměřené množství dostupných literárních pramenů a osvědčila svoji schopnost jejich využití pro vlastní autorský text. Lze ocenit to, že autorka dokáže reagovat na praktické aplikační problémy a navrhnout řešení.

Po obsahové i formální stránce autorka splnila všechny nároky kladené na diplomovou práci a předložená práce je plně způsobilá k obhajobě. Při ústní obhajobě by se autorka měla zaměřit na otázku snížení hranice trestní odpovědnosti na 14 let.

V Praze, dne 12.4.2007

vedoucí diplomové práce